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A Kossuth pari legutóbbi értekezle­
tében szó esett arról, hogy a párt offen- 
zivába lépjen a kormány ellen. Tehát 
eddig defenzívában volt. Fatális állapot 
az ellenzéki párt részére, amelynek élte­
tője a támadás, a kritika és az ellen­
őrzés. Az elveszített népszerűség vissza­
szerzésére bizony nem alkalmas hely­
zet az olyan, amelyben egy pártnak a 
saját kormányzati korszakának hibáit 
és mulasztásait kell széphgetnie és men­
tegetnie. Ha Szentiványi Árpádot és 
Apponyi Albertet ez a kellemetlen szi­
tuáció rossz kedvre hangolja, azt mi 
megértjük. Csak azt nem értjük, miért 
okolják a maguk nem épen rózsás po­
litikai helyzeté a kormányt és több­
ségét ? Úgy . iják, hogy a kormány
meg a többse: ihől él, hogy a koalí­
ció hibáit f:'hányva,gatja. Tévedés. A 
kormány a maga világos, becsületes, 
egyenes politikájából él, amely megáll 
önmagában is és a koalíciós rendszer­
rel való összehasonlítás előnye nélkül 
is elég hóditó erővel rendelkezik. A kor 
nuiny és a többség a maga politikáid- 
na megvalósításán dolgozik és mi 
éppen nem tapasztaljuk, hogy az elődei 
hibáinak kiszinezésében keresné politi­
kai életének további alapját.

He ezeket a hibákat és mulasztáso­
kat a kormány és a többség minden 
közreműködése nélkül a viszonyok szülte 
kényszerűség időnkint föl színre veti 
anmgy js Szolgálunk néhány példával.

A pénzügyminiszter törvényes köte­
lességét teljesítette és a jövő évi költ­
ségvetés-előirányzattal együtt előterjesz­

tette az utolsóelőtti esztendő államház- dekezcs harci állapotát nem annyira 
tartásán ük zárószámadási eredményeit, párthatározat, mint inkább a célszerűség, 
Állitható-e, hogy a múlt rezsim teliden- vagy épen a kényszerűség szabja meg. 
ciózus leszállítása volt a célja, amiért A Szentiványi Árpád lelkesítő szava ezt 
ezek az eredmények történetesen sulyo- a harci takti .át nem dönti el. Erre is 
san kompromittálják a koalíciós kor- ! van példa. 1904-ben a november 18-iki 
mányzatot es arról tanúskodnak, nogy ominózus szavazás után ugyancsak 6 
az urak egy esztendőben százhúsz mii- lelkesítette a szabadelvű pártot kitar­

tásra és a küzdelem folytatására. És az 
események kényszerűsége ezt a pártot is 
minő más szerepre kényszeritette . . . 

. — Ezek után támadni készülünk, — 
hirdetik a függetlenségi párt oldalá­
ról. Különösen hirdetik most. amikor a 
kormány és a munkapárt egymásután 
gyönyörű eredményeket mutat föl, egy­
másután valósítja meg a Ház azokat az 
újításokat és szükséges törvényeket, 
amelyeknek meg lesz az az előnyük is 
a magyarországi állapotok ujjáteremtésén 
kívül, hogy feledtetik a — koalíciós álla­
potok emlékét. Lassankint ezek a kelle­
metlen emlékek még politikai mumusok­
nak se lesznek jók. Lassankint, az uj 
idők nyomán, mindinkább elfelejtik az 
emberek, hogy volt nekünk egy koalí­
ciónk, csinált annyi bajt. hogy az rekord, 
de jó is iett, hogy vége leit . . . Nem 
is csodálkozunk azon, hogy minden uj 
napon, amikor uj meg uj életrevaló tör­
vényeket, föladatokat oldanak meg, íöl- 
szisszen a nekik szép, de minden más­
nak rut koalíciós napokra emlékező

hőnyi deficitet hoztak a nyakunkra ?
Avagy egy másik eset. A magy 

delegációban függetlenségi oldalról tá­
madást intéztek a közös külügyminisz­
ter ellen, amiért közjogi lag helytelen 
nomenklatúrát használ a monarchiáról. 
Fölállott a külügyminiszter képviselője 
és védekezésképen elmondta, hogy a 
kifogásolt nomenklatúrát n koalíciós kor­
mány hagyta helyben.

Az ilyen apró kellemetlenségeken át 
kell esni az uraknak, akár tetszik, akár 
nem. Es szépíthetni és mentegetni keli 
majd a mulasztásaikat a lövőben is ; 
hiába mondják ki párthatározatban, hogy 
ezután az offenzivába mennek ói.

A kormánynak és a többségnek nincs 
és nem lehet kifogása a Kossuth párt 
offenzivája ellen sem. Ellenzéki pártnak 
offenziva a hivatása. Teljesítse hazafia­
sai! és lelkiismeretesen. A kormány 
nyílt sisakkal harcol, egyenes utón jár. 
A maga többségének erejére támaszko­
dik politikájának megvalósításában. Az 
ellenzéktől nem vár elnézést. Fia azon­
ban a Kossuth párt az offenziva hevé­
ben, helylyel- közzel kényszerül majd

függetlenségi párt. -sv irdeti
kérem támadni készül. Ez az örök

visszahúzódni a defenzívának kényelmet- j refrén. Mar hónapok óta támadni készül 
lenebb pozíciójába, úgy ennek oka j és n m tud. Ami igazan lu-m szép 
egyedül az lesz, hogy a támadás és vé- j Tie, szegénytől, mm íg > ég-legesen

úri saabó, cs. és kir. uúv és kam. száll.
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nekibusulhat. Ami pedig ismét csak neki 
nem használ majd.
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(Az z/y perrendtartás.) Az tij perrendtartás 
két ominózus és sokat vitattott szakasza tehát 
mégis eljutott a boldog s jól megérdemelt 
révbe. Ha nem is tudott egy álláspont sem 
diadalmaskodni, ha az egyesült ellenzéknek 
nem sikerült még csak reszort minisztert sem 
elbuktatni ebben a kérdésben, azért mégis 
tető alá került az a nagy munka, melyen im­
már évek óta fáradozik az igazságligyminisz- 
terium, váltakozó rendszerű s személyii minisz­
terek alatt. Az agráriusok nem tudták a könyv- 
kivonati illetékesség kérdését óhajtásuk szerint 
beiktattatni viszont a merkantil érdekek szó­
szólói sem bírták az eddigi s sokban csak­
ugyan káros és tarthatatlan állapotokat fentar- 
tani. így tehát senki sem beszélhet győzelem­
ről, viszont senkit sem lehet a teljes vereség 
szégyenitő bélyegzőjével ellátni. Kompromiszu- 
mot kötött a két tábor s mint mindenütt, úgy 
itt is a megegyezés nyújtotta a legjobb meg­
oldást. Az uj törvény tehát megvédi a kisem­
bert a felesleges zaklatástól, megvédi anyagi 
bajoktól, amennyiben, különösen a részletüzle­
teknél szokásos makacssági ítéletek által nem 
hajtható immár be rajta az a követelés, mely 
talán a pillanatnyi elvakitás, avagy félrevezetés 
szülötteképen ragadt reá s károsította volna meg j 
érzékenyen. A megoldás szerint a kecske is \ 
jóllakott, (értsd az agráriusok is megkapták a 
koncukat), ellenben a káposzta is megmaradt 
a kereskedők érdekeit is továbbra védi a tör­
vény, persze a tisztességes kereskedőket.

(A kivégzett Grippen.) Grippen doktort, a 
gyilkos londoni orost, az angol törvényszék 
szerint kivégezték. A iegrutabb, a legmegbecs- 
telenitőbb halállal bűnhődött azért, hogy attól 
akart végkép megszabadulni, akihez a fcnálló 
jogok és törvények szigorú szabványai élete 
fogytáig akarták leláncolni. Szigorúnak tetszik 
első tekintetre az angol bíróság ítélete, mikor 
Grippen doktort, anélkül, hogy valóságban a 
gyilkosság, illetve a feleséggyilkosság tényét 
reábizonyithatták volna, a legsúlyosabb bün­
tetéssel sújtották. De ha tekintetbe vesszük az 
angol nép puritán életét, ha mindezt figyelem­
ben részesítjük, amely az angol családi életet 
oly nemes vonásokkal ruházza fel s igy Ítéljük 
az angol bíróság ítéletét, akkor Grippen kivé­
geztetése nem fog justiízn ordkéut feltűnni előt­
tünk, hanem inkább az angol családi élet szent­
sége és mocsoktalansága nyer újabb bizonyí­
tékot ezzel. Az angol törvények különben is 
sokkal szigorúbbak a üdéinkénél, mert annak 
alaptörvénye azt tanítja, hogy inkább tiz ártat­
lan bűnhődjék, semmint egy bűnös megmene- 
kedjék, mig a törvényeink azon alapulnak, 
hogy inkább száz bűnös fusson, semmint egy 
ártatlan szenvedjen jogtalanul. Az angol halá- 
•os büntetés minden iszonyatával végre hajta-

mm h

tott Crippén doktoron s ezzel a példa statu- 
álással ismét egy erősítő kapcsot vertek belé 
az angol családi élet szentségének erősítésére, 
ha ugyan volt arra ott egyáltalában szükség.

(Az első hó) Az első hó is megjelent a 
láthatáron s ezzel nem csak a költők fantáziája 
terelődik egy irányba, mely azután a föld fe­
hérségén elbájolva téli költemények megszüle­
tésére nyújt alkalmat, hanem egyben a szo­
morú gondolatok ezerjót ébreszti minden gon 
dolkodó főbe s különösen minden melegebben 
érző, sőt együtt érző szívbe. A hó védelmet 
nyújt a földnek a szigorú tél szenvedései el­
len, ellenben megerősíti azok szenvedéseit, 
kiknek a sors nem adta meg mindazt az esz­
közt, melylyel a hidegség s a tél egyébb mi­
zériái ellen védekezhetnének. Most jött el az 
ideje tehát, hogy mindama szervek, államiak, 
jótékonyságból táplálkozók, melyek a szenve­
dők nyomorának enyli lését tűzték ki feladatul, 
hogy mindezek most fokozottabb buzgalommal 
teljesítsék hivatásukat, mondhatnék kötelessé­
güket. Ha ilyenkor emelkednek ezek az intéz­
mények feladatuk magaslatára, ha ilyenkor 
gyekeznek elejét venni mindannak, melyből 
azután a fokozottabb nyomor, a hatványozot- 
tabb szegénység csírázik ki, akkor sok keserít 
köny kicsordulását akadályozzák meg és sok 
használható egyedet mentenek meg a társada­
lom részére. Munkára fel tehát, mindazok, kik 
a mások nyomoráért is szenvednek, elő a 
pénztárcákkal s most nyissuk ki azt, mikor 
nehezünkre esik télikabátunkat kigombolni, 
hogy a koldusoknak alamizsnát vessünk. Most 
teljesítsük emberi kötelességünket.
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A nyomdászok estélye.
— A Hétfő riportja.

Az arad nyomdászok szakegyesiiíetc a 
,Gutenberg “-dalkör közreműködésével vasárnap 
este a Kánya-féle városi Körcsarnokban igen 
jól sikerült kedélyes estélyt rendezett. A Inni«;, 
verseny műsora következő volt: a) Jelige. b) 
Himnusz az éjhez. Beethoventől. K! őadta a 
Guleaberg-daikör. Smcmcák. Elmondta Lintinger 
Kálmán. Kupiék: a) Óit, ahol a konfortáblik 
állnak, b) A Pityu ur. Énekelte Mayer Autal. 
Zongorán kísérte Kovács Gyula, a Gutenberg- 
dalkör karnagya. Kínai egyveleg. Szavalta Tóth 
Pál. a) A női szív. Suliivá» Arthur „Gárdisták“ 
operettjéből, b) Liiiomszál. Kuruc dal. Dienzl Osz­
kártól. Énekelte Sárga Hona urhölgy. Zongorán 
kisérte Kovács Gyula. Felolvasás. Tartotta Vadász 
Annáiul dr. Kupiék, a) Panna, b) Menj szivembe. 
Énekelte Mayer Antal ur. Zongorán kísértő 
Kovács Gyula. Tréfás magánje'emt, Előadta 
Sciimaller János, a) A kis vasalónő. Párisi! Ká­
roly tói. b) A galambom tejbe mosóik. S ói ács 
Gyulától, Énekelte Sárga Horni urhölgy. Zongo­
rán kísérts Kovács Gyű’a. Ernáin, Borda). V« r- 
ditől. Énekelte a Gutenberg-daikör.

A nagyszámban megjelent közön:-ég a mii­
sor minden számát nagy tetszéssel fogadni, s a 
sz rvplőket lelkes ünneplésben rés; esi tette. Kü­
lönösen nagy tetszést art tolt L v. linger Kai mán 
és l ayer Antal. Az estély légsikoiii több része 
Sárga Hona énekszámai voltak. A ki.-asszony 
éneke zajos tapsi kát váltott ki

A hangverseny után reggelig tarló Iáim 
i övetkezett.
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SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Hétfő: Szegfű, dvamolett. Péter abbé, 

opera. (B bérlet.)
Kedd : S z c g f ti, dramolott. Pété r a b b é, 

opera. (C bérlet.)
Szerda : M u z s i k u s 1 á n y, operetté. (A 

bérlet.)
Csütörtök : Karenin A n n a, dráma. (13 

bérlet.
Péntek : Balkáni herceg n ő, operett, 

Bemutató- el őad ás. (0 bérlet.)
Szombat: Balkáni hercegnő, operett, 

(A bérlet.)
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Ma, hétfő, november 28-án :
1. A rendbontók. Humoros. 2, Születésnapi 

I ajándék. Dráma. 3- Velencei képek. Látványos. 
I 4. Mikor az asszony öltözködik. Humoros. 5. 

Éjféli látomány. Dráma. (1 Saloniki. Látványos. 
7. Kellemetlen álom. Humoros. 8, Miivcsznap 

Páriában. Látványos, 9. A keztyii. Dráma.

Az előadásra bármikor be lehet menni.
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Hogyan dolgoznak Aradon a 
függetlenségiek?
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BÉevacsora ás intervju.

- A „Hétfő" riportja, —

A békevacsoráról még csak kevesen tud­
nak. Azok is iparosok és kereskedők, akik né­
mileg érdekelve vannak. Ez a vacsora ma este 
esik meg a Magyar Királyban s eléggé nem 
méltányolható célja, hogy a megválasztott mun­
kapárti és függetlenségi iparos-városatyákat a 
fehér asztal mellett, barátságos vacsora közben 
összebarátkoztassa.

Nem kutatjuk, hogy kinek volt ez zz ötlete, 
de lehetetlen az illetőnek nem elismeréssel 
adóznunk, aki politikai pártállás fölé emel­
kedve, ilyen tisztességes módon akar szolgálni 
egy igazán magas érdeket : a város érdekét, 
Ezt igazán nem volna nehéz belátni bárkinek 
is, sajnos azonban, hogy vannak, akik nem 
látják be. Vannak, akik nem tudnak a politi­
káról letenni s még legégetőbb gazdasági ér­
dekeiknek is elébe helyezik a politikai érdeket.

Talárt mondanunk is fölösleges, hogy ezek 
a meg nem értők a függetlenségiek táborából 
kerülnek ki. Úgy halljuk, hogy a függetlenségi 
iparosok között vannak olyanok, akik minden­
áron megakarják hiúsítani azt, hogy ez a va­
csora a békesség jegyében politikától mentesen 
folyjon le. Üszköt akarnak vetni a társaság 
közé, hogy ilymódon lehetetlenné tegyék azok 
barátságos érintkezését, akik igazán egymás 
mellé valók.

Nem tudjuk: mennyi felel meg e hírekből 
a valóságnrk, de kijelentjük, hogy a független­
ségiekben tényleg meg volna ez a szándék, 
azt kellő módon elítélnünk szinte lehetetlen, 
annyira meggondolatlannak tartjuk ezúttal a 
békebontó szándékot. És megjósoljuk, hogy 
azok, akik olyan csúnya szerepre vállalkozná­
nak, csak maguk alatt vágnák a fát.

És mert ezt igazán könnyű belátni a füg­
getlenségi párt tagjainak, annál inkább el kel­
lene őket Ítélnünk, ha valami történnék.

*
Az egyik aradi függetlenségi lap meginter- 

juvoltatta a napokban Raten Demetert, akit 
tudvalevőleg a IV. kerületben választottak meg 
munkapárti programmal. Az újságíró beíter- 
mentről és hasonló jókról kérdezősködött az 
uj városatyánál, nyilvánvalóan azzal a célzat­
tal, hogy ez ne tudjon a kérdéseire megfelelni.

A célját természetesen elérte. A fogás sike­
rült s értékéből csak az von le, hogy előre­
látható volt.

Van azonban ennek az éremnek egy másik 
oldala is. Az illető lap megfeledkezett arról, 
hogy ezzel az intervjuval precedensét, még 
pedig veszedelmes precedensei teremt, s hogy 
most már nincs is egyébre szükség, minthogy 
a munkapárti lapok egy-egy függetlenségi 
városatyához küldjék ei munkatársukat intervju 
okából. Mi bizonyosak vagyunk benne, hogy 
nem egy derék ur akad ott is, — neveket nem 
akarunk említeni, - aki az értéknövekedési 
adóhoz annyit ért, mint az a bizonyos hajdú. 
Ezt jól tudják bizonyára a függetlenségi vezér- 
férfiak is, meg az az újság is, meggondolat­
lanság hát az ilyen szellemeskedés.

Mert könnyen visszafelé sül el.
aanQBn

Az Uránia. i
I

Szenzációi teljes mértékben felszereltették j 
a közönség érdeklődését. Valósággal tódul a 
publikum, az Urániába és távozva őszinte elra­
gadtatással nyilatkozik a műsor szépségeiről.
A legnagyobb szenzáció A keztyii cimü dráma, 
mely I. Ferenc francia király uralkodása alatt \ 
folyik és Delorge Márki és Kunigunda her- ■ 
cegnő történelmi hirességü szerelmi regényét 
mutatja be. Valósággal hajmeresztő látvány 
mikor a szerelmes Márki a szeszélyes hercegnő ! 
keztyíijét kihozza az oroszlánok közül. A mű­
sor ragyogó látványosságai újabb sikert jelen­
tenek az Urániának melynek publikuma az 
úri és munkásosztály egyaránt megelégedéssel 
látja az Uránia vezetőségének becsületes tö­
rekvését, hogy mindig művészit produkáljanak.
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& kormánybiztos.
Titokzatos műsor változás az aradi 
színháznál. A vármegyei tisztvi­

selők Guthi darabja ellen.
— A Hétfő rl|»> tja —

A színházhoz közei álló emberek ma 
érdekes pikantériáról beszéltek. Nem is 
annyira beszéltek, mint inkább suttog­
tak, mert a szenzáció, amelyről tudnak,

! igen diserét történet s egyáltalában nem 
I szánták a nyilvánosságnak. Hogy az 
: alábbi sorokban mégis elolvasható, az 

igen érthető, annyi diserét ember van a 
világon, sőt még Aradon is, hogy a tel­
jes titoktartás melletti továbbadás az 
érdekes hirt szétvitte az egész városban.

A szájról-szájra adott mély titok 
Guthi Soma pénteken bemutatott boho 
zata, A kormánybiztos körül született 
meg. Szendrey Mihály igazgató a Víg­
színház bemutatása után megszerezte A 
kormánybiztost s péntekre már műsorra 
is tűzte. A heti műsor szerint három > 
szór egymás után kellett volna menni a 
darabnak, vagyis pénteken, szombaton 
és vasárnap. A két első este le is ját­
szották A kormánybiztost, inig szomba­
ton teljesen váratlanul megváltoztatták a 
vasárnapi műsort és pedig Guthy bohó­
zata helyett Karenin Annát Írták ki elő­
adásra. A műsorváltozást a színházi 
iroda ez alkalommal nem indokolta meg, 
holott máskor a lapok utján értesítik a 
változásról a közönséget s a felmerült 
akadályokat is ismertették. A titokzatos 
műsorváltozás mar szombaton többféle 
kombinációra adott alkalmat. A színház 
személyzete az érdeklődőknek azt a 
magyarázatot adta, hogy a darab meg 
bukott s ezért vették le a műsorról. Ez 
azonban nem talált hitelre, mert bár A 
kormánybiztos az aradi színpadon sem 
tudott komoly sikert aratni, annak da­
cara mind a két este zsúfolt ház nézte 
végig a bohózatot.

1 Ma aztán a színháznál benfentes 
emberek tudni vélték a műsorváltozás 
igazi okát. Eszerint a kormánybiztost a 
színház vezetősége a vármegye főtiszt­
viselőkarának kívánságára vette le mű­
soráról. Guthi ugyanis a kormánybiztos­
ban erősen szatirizálja a vármegyei

közigazgatás maradiságát s ez valaho- 
hogyan nemtetszett a megye főtisztviselő­
inek, akik az első előadást végig nézték 
s a darab meséjét sértőnek találták. 
Másnap mozgalmat is indítottak a tiszt­
viselő társaik között, amelynek eredmé­
nyeként vasárnap este a kormánybiztos 
helyett Karenin Annát játszották a szín­
házban .

Eddig szól a titok, amelynek valódi­
ságában nincsen okunk kételkedni, mert 
szavahihető helyről szereztünk értesülé­
sünket, de viszont nem tartjuk lehetet­
lennek. hogy műsorváltozás történetének 
hátterében nincsenek ilyen komoly és 
különös okok. Mindenesetre, ha a műsor- 
változás tényleg a vármegye tisztviselő­
karának kérelmére történt, úgy ez az 
eset sok mondani valót hagy maga után.
QBBBBnanBBBBmanBBBanBBBBn

11EHCZER GYULA
mii-bútor asztalos

Ärasfon, Demeter^aítca ;94, sz.
Rendelésre koszit mindennemű

háló-, ebédl ,- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben méltányos árak szá­
mítása mellett.

GBBBBBBinBBBnmiBEIBBnBBnBnnB

Szélhámosok.
*

Ha a lekicsinylők talán nem ok nélkül 
állítják, hogy tudományban, művészetben nem 
vezerkediink, van egy kulturkülönlegességünk, 
amiben bátran megálljuk a müveit nemzetek 
versenyét: kitűnő szélhámosokkal dicseked­
hetünk. A rafinériájuk, ötletességük nemcsak 
a Kárpátoktól az Adriáig ragyog, de kisugárzik 
a világon mindenüvé, ahol a műveltség és 
nagy vagyon halmozódott össze. Van a szél­
hámosaink között mindenféle fajta : szerény, 
garasos csaló, aki együgyű piaci vásárlót 
fosztja ki sablonos, vaskos fondorlattal s van 
köztük nagyur, — sokszor született nagyur — 
aki utánozhatatlan előkelőséggel és finomság­
gal, kápráztató szemtelenséggel, regényírókat 
megszégyenítő brilliáns föltalálással fosztja ki 
az áldozatait.

Tessék csak elolvasni köröspataki Bcdő 
Géza s neje őnagyságának viselt dolgait az 
újságok riportjaiban! Az ember ámuló élve­
zettel olvassa az érdekes regényt, hogy ez a 
derék, törekvő házaspár, a nincsetlenségböl 
erős akarattal mikép teremtett vagyont. Övék 
a rokonérzésünk, sokkal inkább, mint az öreg, 
avult és száraz Franklin Benjáminé, a hírnév 
és vagyonszerző akarat régi, iskolás hőséé. 
Mert a semmiből úgy szerezni vagyont, hogy 
az ember ön megtagadással a cipőtisztításon, 
nélkülözéssel a gyufaáruláson kezdje s dol­
gozzék ioholva-lihcgve, izzadva, mint a ló, — 
ugyan kit csábit már ma ez a megszürkült, 
ócska kép? Ám köröspataki Bedőéknél csillog 
az ujveretü romantika. A férj katonatiszt volt, 
szerelmes volt s persze Kossy Teréziának, 
most bájos nejének, akkor liü jegyesének, nem 
telt a hozományból kaucióra. Mindegy 1 A 
szerelem nem ismer kauciót! A főhadnagy ur 
levetette a tisztiruhát és elment ügynöknek . . .
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Ez eddig szép, de közönséges. Ám a szerelem
fölemelte köröspataki BeJöcket ez állag-emoe- 
rek fülé. Ők nem ii. yn:-ki két- háromszobás, 
kicsinyes környezetben, ele a szerelem nagy­
szerűségéhez iil'.bb, fényes, dús miliőben 
akarták egymást sz imini. S erre megadja a 
módot az ügyesnek, aki embertársai korlátolt­
ságát fölhasználni tudja, — a szélhámosság. 
Kicsinyben kezdtek, le volt hozzá tehetségük 
s a múlt évben az asszony már Dieppeben 
nyaralt Itt isnterkadtok meg egy bamba, öreg 
német milliomossal, akit Bedőnének sikerült 
észbontó kacérságával, ha nem is meghódí­
tani, de megzavarni s akit sikerült ez n a 
réven a nem kevésbbé talentumos Bcdöi:ázy 
urnák százezer márkáig ,,megvágni“.

Miért is nem tudott itt mérsékletet tartani 
a rokonszenves házaspár ? Miért akartak egy 
rókáról vagy bivalyról két bőrt nyúzni V fo­
gadni mernénk, hogy az asszony lehetetlen­
sége ösztökélte az embert, hogy még legalább j 
kétszázezer márkát, vagy annak megfelelő rész- j 
vényt, jó, biztos kis papirosokat adjon az öreg 
német bivaly. Hisz ismerik a iialász feleségé­
nek a meséjét, Andersent olvasó korukból, az 
asszony meséjét, aki mikor az ura megszerezte 
neki a császári, aztán a pápai koronát, ezek I 
után isten óhajtott volna lenni!

Igen, a nők néha kissé szerénytelenek. S ; 
ez vetett véget köröspataki Bedőek szépen I 
lendült karrierjének. De a históriájuk érdekes­
ségéből, kedvességéből ez nem ro.B L semmit.
S a szeretetreméltó szélhámosokról talán egy- I 
szer imák maja olyan szeretetreméltó regényt, 
amilyen a Lila test, sárga sapka. Meri, hiába, I 
mi nem tudjuk lenézni — vagy isten ments : ; 
megvetni a kedves szélhámosokat. Ök egy 
szeretni való nemzeti erényünknek, a dolog- 
talanságnak, a túlhajtó virágai Minek kínlódni, 
mint az igába kényszeritett jószág, a kényel­
met, a testi jóléíeí, az éiet szépségeit letaposó 
munkában? Miért ne inkább boldogulást ke- ; 
resni az édes tétlenségben, amihez a módot j 
künnyen megadja egy egy jó ötlet, ha győze­
delmeskedik az emberek butaságán ? Éljen a j 
szélhámosság! Le az izzadságszagú munkával i 
és a dohos erénynyel I

aoűöHaBataaísamtiaiseiaassmgmti

Előadás a készfizetések fe!vételéről
Az Aradi Kereskedők Körében kedden i 

este (J órakor Rácz Sándor őr. aradi ügyvéd 
előadást tart a készfizetések felvételéiül, amit j 
előreláthatólag vita fog követni Az előadásra i 
a kör elnöksége ezúton is meghívja az miiek | 
lödőket.

Heaaeek
vagy más tárgyakra áícserálek

zfilezWttat,
töri aranyat, eznstoi gyMáttiol es 

brillfánt tárgyakat
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Nemzetiség és közigazgatás,
Románlakta vidékről, a magyar közélet 

egy kipróbált régi harcosától vesszük e sorokat:
Sokat beszélnek és írnak mostanában a 

nemzetiségi kérdésről. De a sok nyilatkozat és 
újságcikk — úgy látom — éppen a kérdés 
egyik leglényegesebb vonatkozását nem része­
síti kellő figyelemben. Olvasom a mi lapjain­
kat és az övéiket is. Keresem bennük a vá­
laszt arra a kérdésre, hogy mi a nemzetiségi 
kérdés ? Goga azt írja róla a Tribunában, 
hogy: a „magyar zsarnokságnak az a jogtipró 
törekvése, hogy a többségben levő nemzetisé­
gieket megfossza a nyelvüktől, kultúrájúktól s 
a magyar hegemónia alá kényszerítse.“ Maniu, 
Vlád, Popp-Csicső azt hirdetik, hogy „csendőr­
szurony, elnyomás stb.“ Hodzsa Milán is ilyen­
formán definál. Scotus Viator pedig mindezt 
bokrétába gyűjtve mutatja be Európának. Hát 
a magyar közvélemény sovén árnyalata ? Ez 
viszont visszájáról nézi a kérdést és ügyészt 
és csendőrt követel; csak az izgatást látja, de 
nem vesz tudomást a háttérben lappangó ta­
nulságokról. Pedig alig van a magyar közélet- 
íren kérdés, amelynek tárgyilagos mérlegelésé­
hez nagyobb országos érdek fűződnék, mint 
éppen a nemzetiségi kérdéshez.

itt a végvidéken, ahol minden oldalról 
románság vesz körül, éveken át szemtői-szembe 
álltam a nemzetiségi mumussal. Alá nem be­
csli Írem, de nem is féltem tőle, mert nem hi 
szék kísértetekben, még a politikában sem.

A nemzetiségi békeakció körülményeiről, 
érdeméről nem szólok ezúttal, mert meg vagyok 
arról győződve, hogy azok a férfiak, akik az 
ügyet a kezükbe vették, teljesen átértik a kér­
dés jelentőségét és tudják a helyzeteket és 
embereket értékelni.

£ tekintetben megnyugvással olvastam 
legutóbb, hogy a kormány semmi esetre sem 
ad módot egyes román vezető férfiaknak arra, 
hogy a román álláspontot és magát ezt a bi­
zalmas érintkezést úgy állítsák be, mintha itt 
egyenrangú alkudozó felek állanának egymás­
sal szemben. Bármely érintkezés csak a magyar 
államiság alapján és annak keretében képzel­
hető el. Ennek elhomályosodnia nem szabad 
s minden ezzel a felfogással szembehelyezkedő 
törekvés csak hátráltathatja a kedvező meg­
oldást.

Amiről itt pár szót elmondani kívánok, 
az egyébként is kívül esik ennek az akcziónak 
a közve len körén. Vagy - talán igy helye­
sebb a meghatározás - maga a béke-akció, 
ha a legteljesebb sikerre vezet is, igazában 
csak megalapozza a sikeres érvényesítését an­
nak a politikának, amelyre szives i gyelmiiket 
ircnyitani kiváltom.

Aki a nemzetiségi kérdéssel foglalkozva 
csak az izgatást látja, az épp olyan egyolda­
lúan fogja fel a kérdést mint az a jóhiszemű 
román vagy tót paraszt, aki elíiiszi az izgató- 
nak, hogy minden baj oka a magyar. Az első 
lépés tehát az, hogy ne lássunk magyart, ro­
mán', szerbet, németet, tóiot, hanem a kultúrá­
tól elmaradt, a természettől mostohán elhagyott, 
az állammal, megyével, községgel hadilábon 
állő szegény, tudatlan atyafit.

Tudjuk, hogy igen sok helyen — távol 
áli tőlem az általánosító száneték, magyar 
és nemzetiségi vidéken egyaránt, igen keveset 
érez .1 kis ember a közhatalom jól te vő gon­
doskodásából Mit ismer ő a hazából ? A maga

nyomorúságát: a jegyzőt, a bírót, a fináncot, 
a zs: t-irt, a főbírót, aki _ megbírságolja, az 
adóvégrehajtói, a bélyeges papirost, az uzsora- 
bank ügyészét, a parcellázó vállalkozó zsarolá­
sát. Ezek képviselik vele szemben a „köz“-t. 
Ami ke r velük szembe kerül, a pénzét követe­
lik, a tehenét hajtják el. A lelkében összeka- 
varodik a sok baj, ami, bár jog és törvény 
szerint szakad a nyakába, ilyen szegény ör­
dögid végleg megnyomorít s a sok furfang és 
erőszak, amivel őt a nép tudatlanságával vissza­
élő szélhámosok és lelkiismeretlen „nadrágós“ 
urak kizsebelik. Neki az egyik is fáj, a másik 
is, akár van rá paragrafus, akár nincs. A lelke 
megtelik keserűséggel. Azután jön a jövő ze­
néje, ami megrészegíti a sok megpróbáltatás 
közt megingatott lelkét, jön a szociálista agi­
tátor és beszél neki evuióciórói, amelynek hul­
lámain az urak, a hatalmasok alákerülnek cs 
a munka imperiálizmása őt juttatja a felszínre 
Jön a levél Amerikából, hogy o t szabad világ 
van, sok dollárral.

így pusztul ki a hit a magyar nép leiké­
iről és terjed az elégedetlenség, az osztálygyil­
lőiét. A nemzetiségi izgató mindezt máskép 
hangszereli. Az ö muzsikája még izgatóbb, 
még fülbemászóbb. Ö nem osztálygyülőletre 
izgat, „papzsákot“ se emleget. Hiszen az izgató 
gyakran maga is pap, vagy egyik-másik uzsora 
bank embere. Ö minden bajért a magyar nem­
zeti államot teszi felelőssé. A tények, amelyek­
ből érveket kovácsol, itt is ugyanazok, mint 
amott, de ő mindezt a maga nemzetiségi cél­
jaira aknázza ki.

Aki ebben az országban a nemzetiségi 
békét helyre akarja állítani, teremtsen békét 
magában a nemzetiségi politikában, mint ahogy 
a felelős állásban leyö, kipróbált hazafiak töre­
kednek erre a feladatra, - reméljük, hogy 
sikerrel. De e törekvés sikere esetén is csak 
akkor nem marad a nemzetiségi béke üres 
keret, amelybe a gyakorlat, az élet nem illesz­
kedik bele, ha a magunk portáján i körül­
nézünk. Ha Sikerűi is, mint remeiéin, 
nemzetiségek intelligenciájának mérvadó részét 
a józan megértés politikája számára megnyerni, 
még nincs megoldva a kérdés. Meri azok. 
akiknek kenyere az izgatás, nem fognak a 
portyázás előnyeiről lemondani. Éppen ezért 
a céltudatos nemzeti politikának elengedhetet­
len feltétele a tömegek mgos érdekeinek érvé­
nyesülései és védelmé , ■ ősi tó kormányzat.

Nem elég az izgatok keni törvényes szi­
gor. A tömegek lelkét teg ók az izgatás mér­
gével szemben dicntállóboá. Erős a hitein, 
hogy a nemzeti munka kormányzata erősíteni 
fogja a nemzetiségi vidékek magyarságát, hogy 
az a gazdasági és kulturális életben megtart­
hassa veszélyeztetett pozícióját és hogy e kor­
mányzat általában nemzetgazdasági, kulturális 
és társadalmi téren orvosolni fog sok sebet, 
amelyet az ország testén a meddő pártpolitikai 
hajszákban eltelt évek ütöttek. De mindenek 
felett legfontosabbnak tartom a jó közigazgatást. 
Meg kell fosztani az izgatókat annak lehető­
ségétől, hogy a magyar államot egyesek vissza­
éléséi, vagy hibái miatt a nép előtt a korrup­
ció, a faji, az egyéni, vagy a klikk-érdek vé­
delmezőjének tüntethessék fel.

Hosszú közigazgatási gyakorlatomban min­
dig kíméletlen szigorral toroltam meg a legkisebb 
vétket is, amely az egyén jogán esett. Ha a 
vétkes magyar volt s a panaszos nemzetiségi, 
ez egygyel több ok volt arra, hogy a leglcér- 
lelhetctleiiebbiil szerezzek érvényt az oszt
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igazságnak. Nem is ak..dt aztán azon n . i.té- 
kvn oláh ügyvéd, aki a magyar „r szlehajlás" 
elleni szónokiara! szerezhetett volna babéro 
kat és — klienseket. A közigazgatás tisztasága 
mindenütt nagy közérdek, de nemzetiségi vi­
déken ennél is több: igazi nemzeti hóditó 
politika.
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budapesti posta.
A Hétfő telefonjelontése.

A semzeii nmafeepárí értekezlete.
A számszéki elnöki állásra való 

hármas jelölés megejtése céljából az 
országgyűlési nemzeti munkapárt vasár­
nap este hét órakor értekezletet tartott 
A konferencián a kormány valamennyi 
tagja részt vett s ott voltak a párt tag­
jai is majdnem teljes számban. Miután 
Perczel Dezső elnök az értekezletet 
megnyitotta, nyomban áttértek a napi­
rendre és megejtették a jelölést. Első 
helyen Thuroczy Vilmos v. b. t. taná­
csos, nyugalmazott főispán országgyűlési 
képviselőt, a nemzeti munkapárt alelnö- 
két, második helyen pedig Bujonovics 
Gyula földbirtokost, az országos ma­
gyar gazdasági egyesület igazgatóját je­
lölték. A jelölés megejtése után Perczel 
Dezső elnök fölhívta a párt tagjait, hogy 
az indemnitásról való törvényjavaslat 
tárgyalása alatt és pedig lehetően már 
az első naptól teljes számmal jelenjenek 
meg a képviselőházban Ezzel az érte­
kezlet amely tiz percnél alig tartót to­
vább véget ért,

lintezieri tanácskozás.
Vasárnap délelőtt 11 órakor a miniszter­

elnökségi palotában Kimen Hédervdry Károly 
griff miniszterelnök elnöklésével miniszteri ta­
nácskozás volt A tanácskozáson a kormány 
valamennyi tagja részt vett. Folyó ügyeket 
intéztek el s ezek között hosszabb megkeszélés 
íárgya volt Erősdy Sándor marostordai főispán 
ügye is. A miniszteri tanácskozás hevés híjján 
két órahosszáig tartott.

A gazdapárt és az indemnitás.
Az országos gazdapárt vasárnap délután 

Szaoó István (nagyatádi) országgyűlési kép­
viselő elnöklésével értekezletet tartott, hogy a 
képviselőház hétfői ülésén kezdődő indemníti- 
vitával szemben meghatározza magatartását. A 
párt hosszabb vita után, amelyben a nem kép­
viselő tagok közül is többen részt vettek, ki 
mondta, hogy az indomnilás megszavazása 
ellen foglal állást Álláspontjának kifejtésével a 
képvise’ lázban Hcrczegli Sándor országgyűlési 
képrisr bízták meg, de felhatalmazták a 
|,art f képviselő tagját is, hogy a vita 
során f ólalhasson Az értekezlet ezután belső 
Pártügy etet intézett el.

Betörésük.
Vasárnap éjjel Szikloy Miklósné szülésznő 

rákosukra 15 szám alatt lévő lakásába isme- 
letlen tettesek betörtek és onnan több száz 
orona értékű ezüstöt és ruhaneműt loptak el.

■ rendőrség az ismeretlen betörők kézrekeri- 
osére nyomozást indított. Szombatról va-

■ aruapra virradó, éjjel a rendörörjárat a Lehel 
utcaira,-i észrevette, hogy Weisz Samu Lehel- 
utca 5 szám alatt lévő pálinkamérésében be- 

: torok garázdálkodnak. A betörők azonban 
ugylatszik, észrevették a rendő őket, mert még 

: idejekorán megugrottak. Egyiküket azonban a 
; rendőröknek mégis sikerült Haschko József 32 
j éves foglalkozásnélküli csavargók személyében 
I elfogmok. A csavargó lopásért és betörésért 

nyoic ízben szenvedett el kisebb-nagyobb bör­
tönbüntetést. A betörésnél ötven korona kész­
pénzt talá’tak, amelyet Weisz Samu pénztárábó l 
lopott el. A rendőrség Haschkot letartóztatta, 
társát pedig, Popovics Gézát keresi

A fiumei konnáGyző elutazása
\\ ickenburg István gróf fiumei kormányzó,

; aki tegnap hosszasan tanácskozott Khuen-Hé 
derváry Károly gróf miniszterelnökkel, vasár- 
nap reggel hét órakor vissza utazott Fiúméba. 
A kormányzó ünnepi beiktatása szerdán lesz.

Eüzdelem a vérbaj ellen.
A Teleia. vérbajt meggátló egyesület va­

sárnap délelőtt tartotta rendes havi ülését a 
közpoti városházán. Almády Géza tanácsos és 
Feleky Hugó doktor egyetemi tanár elnököltek 
az illésen, amelyben elvben kimondották, az 
egyesületi kórház kibővítését és uj orvos járá­
sok létesítését.

Hikiiancsok gy te e.
A budapesti újságárusok vasárnap délután 

az egyik aggteleki utcai vendéglőben Darabos 
Mihály elnöklésével nyilvános gyűlést tartottak. 
A szervezkedésről Csupor Ferenc beszélt, az 
újságárusok helyzetéről pedig Rosenfeld Manó 
és Weltner Jakab. A gyűlés határozatban ki­
mondotta, hogy érdekeinek védelmére szervez- 

! kedik és azokat a lapokat, amelyek követeléseik 
I teljesítésére nem kaphatók, bojkottálja. Weltner 
! fölhívására kimondották még, hogy a Népszava 

érdekében erős agitációt kezdenek.

á Eüvészház téli kiéliá
Vasárnap nyílt meg a Városligeti fasor ü 

szám alatt levő ideiglenes helyiségében a 
Müvészház téli kiállítása, amely egyrészben a 
Műcsarnokból refüzálí képekből áll. Á meg­
nyitón, amely hijján volt minden ünnepiesség­
nek, nagy és előkelő mtiértő publikum jelent 
meg. Az érdeklődő közönséget Rózsa Miklós 
dr. igazgató és Kónyái híemév titkár fogadták.

Yiliamösok összeütközése.
A Köztemető-ut és Baross-mca kereszte­

zésénél vasárnap délelőtt villamos karambol 
történt s csak hajszálon múlt, hogy súlyos 
katasztrófa nem támadt a nyomában. A városi 
villamos vasút 92. számú kocsijának hátulról 
neki ment a 257. számú kocsi, amelyet Járó 
Lajos vezetett. Az összeütközés olyan heves 
volt, lrogz a 92. számú koc ütközője meg­
görbült, ablakai pedig b őriek. Szerencse, 
hogy a kocsinak mindössze csak két utasa 
volt. Ezeknek sem történt azoban az ijedtsé­
gen kívül egyéb bajuk. A rendőiség megindí­
totta a vizsgálatot. Valószínű, hogy a sikos 
sint nem fogta meg a megkötött kerék s igy 
a kocsit föltartóztatni nem lehetett.

Papirkereskedők kongres znsa.
A vidéki papirkereskedők vasárnap orszá­

gos kongresszusra jöttek össze Budapesten,

hogy helyzetükön tanácskozzanak és sérelme'1- 
orvoslásának módját megbeszéljék A ko gr. 
szuson, amely az Országos Magyar Keres 
tlelm Egyesülés helyiségé» n volt a 1 
reskedelem számos béreimét t itéi< ró í 6 
elhatározták, hogy a sérelmek re a ciój - 
törekvéseik el > iozditása célját , vi é i rz 
tekre oszlop országos szervez tel lén k s 
Budapesten központi titkári ruhát.

László Adolf (Misin le) és Kern-' i/só, 
(A ad) a megrendelések gyű >- ón I ör­
vény megváltoztatása érd k- b, 
indítványt. Posa Endtc ( esz n ■ - - . s
litások decentralizációja érdek er. s. L, 
Szénássy Béla (Budapest) vzui - .1 ■ » 1 I
papirkereskedőkszimpatiit ml ácsolt - na4 - 
gyűlésnek, amely végül kimondotta = or '• a - 
rovatait és kérelmeit iró--'-a fogla ■ 
utján Hieronymi Károly keres eddauíi is­
lerhez és Zichy Janos grot kultiis ,..d 
juttatja.

Goldzicher Géza elnökölt a ko:;gre>szu . 
amelyen s-ámos fölszólalás történi az ; ;
minden részéből idesereglctt küldöttek rész. <- 
A nagygyűlés mindenek előtt húsz tagú ve 
rehajtó bizottságot választott, majd a küzpo i 
iroda titkárává Bavla Lajost a „Papi:"' c: tói 
szaklap szerkesztőiét választotta 111 g A i ; .1 
sérelmeket indítványok formájába - . - 1 
a kongresszus tagjai. Gvürky 3-,ii 1 
cen) a postai irodai szükség!- leinek k- 
sitásán elleti való védekezés szűk ; 
hangoztatta.
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Kiadj* a „8 ÉT FŐ“ ktedótárs
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órás es laíszerész
Árad, Andrássy-fer es Weilzer j -i-Ül V9C Ke

Elad és javít mindennemű 6 »ákai ;
évi jótállás mellett a legolcsóbb ár

Raktáron t-irt mindennemű aziuliá . uvi 
veket a legkülönbözőbb kiállításban; ie.p'.ne 
mabb lorgnett orcsiptevők és szemű ve-.: :-. a 
ezüst, nickel és teknősbe««, csont! , i> u : in .- 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár süriisigi fokmérőkben i 
most és sz-sz reszere, t vabbá icindeni le h •
mérők mindeane-uü kivitelben.

5zanBfle$eH és oralpteN;-
orvosi rendelet s érint azonnal kész tte n

BBBBBBBBBBBBmű!B$3KlööLtEÍ<VVV&

Dl*» WEREl E SÄÜOC9E
a budapesti Szí Rókus és Szt. István 
kórház éveken ót volt segedorvosa

bőrgyógyász- i 1 fi kl Ü I' í % H v a v-A

Reníelés: i ™:
______ ■BSHBOSeSSKSEfe
rendelését Szabadság-tér 2. sz. alatt megkezd

8 10-ig.
2— 5-ig,

Kozmetikai rendelés csak nőknek (' e. i ' :

A fenti szakmába vágó i.L ->. 
kákát, (Wassermann féle v ■rvi/s.'-v . 
modernebb se séd es z k ö zö k k - • i "eg -t.
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Ez a magyarázata & rendkivtiH Biaigf fogyasztásnak
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nsSst 22. (a megyeházzal szemben)

Vigyázat a BORÉ*' névre!
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(] v e r rn e k e k és fein őt f e k ál f a I
egyaránt kedvelt friss és kellemes i?ü -

? a g ti most érkezett meg. Iá 
fontos és nagy táp erejű 
szer kitűnő hatásúnak

_ _________ ^ bizonyult mindenféle
légzőszerv! bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ars ©SS? few«!»»»«- **

elmulasztására, fagy- 
viszketegség biztos 

I megszüntetési're leg- 
jobb szer a ,,1'íig'fE1'

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással TÖ «illess

„MEL.OGCN“. Egy párLegjokb fekfete pe” aia,t bármely hajat vagy
l»**«#*»«## hai"szt * N»*b “íliuKtó
B8,CmJ| ■ fekete színre J.ehei festem
anéikül, hogy a szint le lehetne mosni — Ara 2 bor.

a „ilTER“ 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 §ms*„

Fenti szerek kaphat"k az egyedüli készítőnél:
ÄBBR r

gyógyszertárában, AWáSS? tér 2?. Szám ( amegyeházzal
szemben.) •

If szazai*

Hogy mennyire köztudomása a közönségnek az a lény, bogy g

m w w

HböiI turs-pspí? Räpiistafl HittdóhioaiaiBmi

koler^wgC4

veszélyéi.ok esetén a tisztaság mellett

iagjtóts ówszer8 az

I srII

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás. 
Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hegy az 

§r*te házf líO'vnae^y-át* két Egrot-féle főzőkészüléke

1 * S
Sä *'•; SHwsi

termelő képességet foglal magában.
Ivz ai. óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy

. i>n ■ .j kassája, mi-#e‘í védekesiaélx ahóiéra ellen.

KBsgasmti irodai

BllfltPi V., C'Afe1 «• <5» 
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32 1910. XI/2S HETFO
ß:?ny, E fjf h. . .. Hu-man ic King, Mcccisius, Liugel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­

gességei már megérkeztek

k^rn6r Jáisas kizárólagos cipőraktárában
Araa, at sfrásf. tér 20 szám. Telefon szám 312.
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„Evor
haii- 

icsodászer
S bebiíonviíhatólag
IhatásesS

hajhullás, hámlás elleni szer „EVOE" 
er ;H es felfrissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj 
növését. Egy nagy üveg ára ivén kiadós, 5 kor., há­
rom üvege 12 korona, „EVOE“ esoda-crém ránc 
' iinmeiii, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona 
„LVOE* ko éti szépítő szappan 1 korona. Az „EVOE“ 
!:V'sa,Eg főraktára. BALOS I. Wien H/608. Práter- 

sirasse 57, — Raktár Aradon: Hansu Nestor.

m

mm 
i|

'íMw^ ®nne^ óvni keli a feleségét!
finden család részére legfontosabb 

rab.'uluaztrált könyv a tulbő gyermekáldás 
f}? .).melyek eredményét a hálairatok
OZ,*oi igazolják. Discrétcn küldöm 00 fii. 
?lla»yar lovólbélyegővt. — Frau Anna 

$v v - :y.>kyW Kaupa, Berlin S. W. 82.". Lindonatr. 51

% . «fr

FémNszhhokívonai'aii liOELiaBra-fapltea ölese ái 
:x ipímté I Isp kiadóhivatalé tál,

Korszakot alkotó újdonság a 
téglaiparban. 

Szabadalmazott 1910 modellü

Téglavetőgép.
10 óra alatt 10—12000 téglát ál­
lít elő bármilyen tégla gyártásra alkalmas 
anyagból, minden előzetes elkészítés nélkül. 
Teljesen pótolja a kézivetést. Hajtóerő két 
ló, két ökör, vagy egy 5—6 lóerős mótor. 
Nem kell hozzá sem gépház, sem alapozás, 
kezelésére gyermekek is megfelelnek. — 
::: Olcsó be a, erxeési ár. sí:

Téglagyárak teljes berendezése,
istápoló berendezésed, kotorok, 

golyó- és dobörlőmalmok,
A meisseni „Jabobiwerk“ (Németország) 

vezérképviselete 161

Gellér Ignác és Társ«
Budapest, VI., Teréz-körut 41.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.
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Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, elyek gyönyörű szép angolvászon diszkötósben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korom 
tehát a 30 kötet kilencven korona. 229t

mnie mind a 30 kötetet
hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 3C

H im C5 áll €Mí
ha meyrenT íf e ^ éíw ,A BAZÁR ' divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s 
kötetből 10'kötetet adu::k (a f-boroH csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt emlitett összegekben mar benfoglaitatik a kedvezmény 
uíáu járó íij is" és Így semmiféle külön összeg ezen diszkötetek mán nem fizetendő. Ä müveket postafordultával megküldjük, nuheiyi 
az előfizet.s beérkezett Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 kr és akkor 5 kötet diszkötésü regényt adunk poBtadijra 20 kr. csatolandó 
ezen 5 kötethez és a következő l egyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvéttel is megrendelheti felevre vagy egész évre.

Bi@m adott!illeti f'r.'|edeBmi ajándékot lap mé
Kütelezőleg kijelentjük, ha bármely okból nem felelne 1 
yisssa küldjük. A BAZÁR havon kint kétszer jeleni

meg ezen kedvezményünk, a nekünk bofizetet előfizetési öszeget minden levonás nélkül
^ . , f • m 1___ í — C__ _______ ___ J:.‘«nlnv<i,1 nrrtr in n4 o f xrá rí irt

enilc meg és minden száma százezer urinő kezén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy mutatványt.

■tt felsaroSjak a 30 kötet angol wász. onkőtésü regény címeit.
I- SO ktiteteses pcycn>'iesepo»*S ciitrc-á s

l. Máfonyái D : Ä gynv@.
‘A Zempléni P. Ov.-né: ft ley hat a ima aiabb

émséc.
3 Outi i . ft giMpíJB,
4, Tábori K. . Ä »Őgy6löi6.
5. Zboray A,: Fuluywaiíw szerelem, 
ti. Sas E. EítijrticSem a QÍrért. V
7. Tábori K A üjífld 'yRagért
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9 Hevesi J,: A becsület.

Ht (janii F, ; Or. IVloiit,.visz rftgeezméje.

6, $Q feföífe'es re nyes opart címei 1 III. 10 kötetes regénycsoport címei 1

1. Iferviou. Titokzatos hatalom.
2. Pakets J. : A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszái.
4. Nagy E.: ß Geätihyek.
5. Lomhroso : Lá-»g*sz és őrültség, 
ti. Seress 1. A végzet.
7. Sienkievioz : Quo Vádié I.
8. Sienkievioz . Quo Ifaeis II.
9. Kóbor T.: Ä iidziesség nevében. 

10. Bársony I. Súgok valamit.

1. Abonyi Á A fehér asszony.
2. Kövér I. : Révész fißagda.
3. Darvín K. Harc a termés«etben I.
4. Darvin K. Harc a természetben II.
5. Verne Gv Camp Ole sorsjegye.
ti. Nógrádi I Katóka.
7. Barna J. Játékok könyve.
8. Verne Gy A dunai hajas.
9. Prém .1. Stiegen szava« szótára.

10 Rexa D : Egy nemes család története.

ESi>f-sietéseik ®
iiadóhirotaláliaz küliendlők, Budapest, Wll. kar., Oohán* utca 16.

rONTOS • Ha uem ksíánjs a 30 kötet regényt, e helyeit megküldjük Tolna: VilágtiirleEelnie báróra kötetéi, a 
Ä é™6 íL elölWü. v melle f, melynek belli ára 9» kor léié.! .lohad ,s tia. am e» kelet

— . . . Ä . • • • # ' *V ; /A* ..*■%* ' ■ /• * ' . K • * .

• t ] ,i . . . > 1 • - . .,» , I •> . a • *1V t f ", i / ' 1 . ’ , ,>1
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Nyomatott Zlinszky István 6« Társa könyvnyomdájában Aradon,

t.

!fS -wv

nyes kívdág tás melk 11 a nagy j áók- és k; 1; NMx Ía!í 1 i; IS. i
kálómmal a t, szülök kedves gyermekeikké i egyiiI.,!, gvm
ki Imtnek a szöldinél eszebb tárgyakban. #


